
＜令和７年度 こうた女性の会の主な活動＞ 

今年度のテーマ；「人と人 つながる心 ひろがる輪」           

  私たちは、人と人とのつながりを大切にして活動に取り組んでいます。  

１ 町政と住民をつなぐ活動 

 ○町長さんと語る会（１０月２８日・火） 

   成瀬町長、池田教育長、山本教育部長、夏目教育部 

次長兼文化スポーツ課長をお迎えして開催しました。 

具体的には「安全な町」として「簡略化されたファー 

ストミッションボックスの作成」、「住みやすい町」 

として「中央公民館などへのキャンセル待ちのシステ 

ム導入」、「これからの町」として「育休中の保育園からの一時退園の改善」など、

１８項目について女性ならではの視点から意見や要望を町にお伝えしました。 

   これに対して、町長様や町当局からは、すべての項目に具体的な回答をいただいて 

  います。なお、こうた女性の会では、町長さんと語る会とは別に、文化スポーツ課を 

  通じて、会員の皆さんと町政をつなぐ活動を日常的に行っています。 

 ＜質問例…「簡略化されたファーストミッションボックスの作成」の質問と回答＞ 

Ｑ：現在、幸田町ではファーストミッションボックスの作 

  成が進められていますが、実際に訓練をしたところ、 

  大人数の避難を想定されているように感じられました。 

  場所によっては、避難者も少ないはずですから、区の 

  避難所を一時避難場所と位置付け、もっと簡略化され 

  れたファーストミッションボックスも作成してはどう 

  でしょうか。 

Ａ：過去の地震災害においては、町の職員や地域の役員の方が被災し 

たり、安否確認等に忙殺されたりして、避難所開設まで手が回ら 

ないことが多くありました。そこで、「避難してきた人自身の手 

で、避難所開設を行うことができる」よう、ファーストミッショ 

ンボックスを作成しています。 

現在、想定しているのは、大規模地震発生時の避難所開設です 

が、各区で個別の事情を抱えていることは承知しておりますので、訓練等で活用して

いただき、それぞれの区に合った手順書に変更していただきたいと考えています。 

 

２ 地域貢献活動・奉仕活動 

 ○中学校浴衣着付け教室（５月～１０月） 

５～１０月に南部中の１～３年生の希望者（４０名、計 

回）、６月に北部中の１年生（６学級）、７月に幸田中の 

２年生（５学級）を対象に実施しました。自分で着付けを 



するのは初めてという生徒さんばかりでしたが、講師の方の説明も分かりやすく、と

てもきれいに着付けることがで 

きました。 

最後の写真撮影では、生徒の皆さんの笑

顔を見ることができ、充実した行事となり

ました。また、皆さんからの手紙にも、「自

分で着ることができて驚いています。浴衣

もいいですね。」というものが多く、着物文化に関心をもってもらえたと嬉しく思い

ました。 

 ○中央公民館の花壇の植え付け（春秋年２回） 

   こうた女性の会では、中央 

  公民館西側の花壇に季節の花 

を植え付けています。今年度 

は、記録的な猛暑のため苦労 

しましたが、町民の方に楽し 

んでいただきたいと思ってい 

ます。 

 

３ 学習活動 

○防災研修会（９月２０日・土）  

鷲田公民館において、今枝衆議院議員や池

田教育長、成瀬鷲田区長をお迎えして、現在

作成が進められているファーストミッション

ボックスを活用した防災研修会を開催しまし

た。 

 当日は、４０名近い皆さんが参加し、防災安全課や安全

テラス職員の方の説明を聞いた後、ファーストミッションボックスの内容に従い、避難所

開 設訓練を行いました。初めての経験で戸惑いましたが、何とか開設

す ることができました。 

また、実技後はファーストミッションボックスについての意見交

換会を持ち、出された意見を防災安全課の方にお伝えしました。そ

して最後に、鷲田区長様の講評をいただきました。 

○健康講座（１１月２９日・土） 

菅原一子先生をお迎えし、中央公民館で「足

からは始めるフレイル予防」をテーマに実施し

ました。当日は、５０名を超える方にご参加い

ただく盛況ぶりで、爽やかな研修となりました。 



○手作り味噌講座（２月７日・土） 

さくら会館において実施しました。また、今年度は、午前の前

後半と午後の前後半の４部制にして、参加者の分散を図りました。 

例年、人気の講座で、今年は７０名を超える一般参加の方がみ

えました。また、今年度は、ＱＲコードの申し込みを取り入れた

ためか、若い方や男性の方の参加者が増えています。 

 

４ 日赤奉仕団活動 

  こうた女性の会は、「幸田町日赤奉仕団」の一員であり、女性の会会長が幸田町日赤

奉仕団の委員長を兼ねています。こうた女性の会が取り組んだ代表的な活動は、次の２

つです。 

○幸田町防災訓練に「日赤奉仕団」及び「こうた女性の会」

として参加する予定でしたが、災害発生のため中止とな

りました。 

○研修会などの研修会で集めた募金は、「ＮＨＫ海外たす

けあい募金」として、役場福祉課にお届けしました。 

５ 衣裳室の経営 

こうた女性の会では、この他に衣裳室（町民会館内）を経営し、 

 振袖、紋付、留袖、婚礼衣裳、モーニング他の衣裳を安価で提供 

 しています。今年度は、「レンタル衣裳展」を８月２４日（日） 

に、「レンタル振袖展」を１月２４日（土）～２月１日（日）に 

開催し、多くの方にご来場いただきました。また、新型コロナ以 

降心配された衣裳室の売り上げも、利用者の皆様に助けられ回復 

してきています。日々の生活の中にも「はれ」の心を大切にした 

いものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



＜学区や区の女性の会の状況と主な活動の紹介＞ 

学区や区の女性の会で、それぞれの特色を生かした活動が行われました。特に今年度は、

町民の方々に「女性の会は楽しく、為になる」と思っていただけるよう、防災を中心とし

た有益な研修や楽しい講座の開催に心がけてきました。また、学区の方々に知っていただ

けるよう、各学区・区に開催案内を回覧してきました。ここでは、各会の状況と主な活動

を紹介します。 
 また各女性の会は、下記の活動の外にも交通立ち番を行ったり、学区・区の活動に協力

したりしています。 

 
坂崎学区 

ほほえみ会 
 

坂崎小学区有志 

会員数：２２ 

坂崎学区ほほえみ会は、令和２年（2020）８月に坂崎区の有志で「坂
崎こうた女性の会」として設立されました。そして、坂崎区以外の方
も参加されるようになったので、会報「ほほえみ」にちなみ、名称を
変更しました。 

また、令和５年度より、坂崎小コミュニ
ティの組織に位置付けていただき、会員も
設立当時の７名から、増加しています。 

年間行事は、会員全員で話し合って決
め、「地域とのつながりをもとう」をモッ
トーに地域貢献に力を入れています。 
 
○主な活動 

・定例会（４月・１０月） 
・ゲートキーパー講座（６月） 
・しめ縄飾り作り講座 

（１１月） 
・正月用寄植え講座 

（１２月） 
・手話講座（２月） 
・総会（２月） 

 
幸田小学区 
女性の会 

 
幸田小学区有志 

会員数：２５ 
 

幸田小学区女性の会は、平成２２年（2014）に大草区在住の有志を
中心に「大草女性の会」として設立された女性の会です。令和３年度
に高力・鷲田・新田区の有志の方が加わり、「幸田小学区女性の会」
と名称を変更しました。また、昨年度よりコミュニティの組織に加え
ていただきました。 

今年度は、組織の活性化が進む 
よう、新旧会員の協力をテーマに 
活動しています。 

○主な活動 
 ・定例会（１・２月以外の毎月 

第３土曜日） 
・フラダンス講座（６月） 

 ・健口（けんこう）講座 
（オーラルフレイルを防ごう） 
（９月） 

・お茶会（１０月） 
 ・小物作り講座（１１月） 
 ・お正月花フラワーアレンジ 

メント講座（１２月） 
 ・総会（２月） 
 



 
中央学区 
女性の会 

 
中央小学区有志 
会員数：２２ 

中央学区女性の会は、令和４年度（2022）に中央小学区の有志によ
って設立された女性の会で、横落区在住の方も入会しています。なお、
岩堀区女性の会の解散を受け、今年度より正式な中央小コミュニティ
の一員として活動をして行きます。  

 
○主な活動（中央学区）  

・講座打合せ会（５月） 
・台湾茶セミナー（７月） 
・文化伝承講座（わらべ歌・ 

青い目の人形由来） 
（１０月） 

・太極拳講座 
（１１月） 

・総会（３月） 

 
おぎやっ区 
女性の会 

 
荻谷小学区有志 
会員数：４２ 

 

おぎやっ区女性の会は、令和２年（2020）４月に荻谷小学区の有志

で設立されました。また、令和５年度より荻谷コミュニティの組織に

位置付けていただいています。  

会員も少しずつ増え、無理のない活動参加を通して、会員同士のつ

ながりを深め、有意義な情報交換のできる会を目指しています。 

○主な活動 

・年度顔合わせ（４月） 

・防災講話（６月） 

・健康講座（町の薬屋さん 

から学ぶ身近な健康） 

（７月） 

・映画上映会 

（ペールブルードット） 

（１０月） 

・こんにゃく作り 

講座（１１月） 

・正月花アレンジ 

メント講座 

（１２月） 

・総会（３月） 
 
 
 

 



 
豊坂 

女性の会 
 

豊坂小学区有志 

会員数：６０ 

豊坂女性の会は、豊坂小学区の有志が集まり、令和３年４月に設立
されました。会員数も発足時の２０名から大きく増加しています。活
動内容は、会員の希望を大切にしながら、「地域を基盤として、人と
の繋がりをもとう」をテーマに様々な企画をしています。 

また、豊坂学区は面積が広く、孤立しがちな地区でもあることから、
防災面での学習に力を入れています。 

○主な活動 
・お抹茶会（５月） 
・ゴキブリ団子作り講座 

（６月） 
・外国人との浴衣着付け 

教室と盆踊り（７月） 
・防災研修会（９月） 
・うどん作り講座 

（１１月） 
・葉ボタン寄せ植え講座 

（１２月） 
・手作りこんにゃく作り 

講座（２回／１月） 
・総会（２月） 

 
 
 

 
こぶし 

女性の会 
 

町内有志 

会員数：１９ 
 

こぶし女性の会は、平成１６年（2004）当時、女性の会のない区に
在住の方が中心となって設立された自主参加型の会です。毎年、会長、
副会長を選出し、こうた女性の会に役員として参加しています。 

今年度も、スポーツや物作りなどの会員の得意分野を教え合うとと
もに、各種研修を実施し、楽しく活動しています。 

○主な活動 
 ・健康ウォーキング（６月） 

・健康ヨガ体験講座（１１月） 
・健康おやつ作り講座（１２月） 
・総会（２月） 

 

 
深溝グループ 

女性の会 
（設立準備中） 

 
深溝小学区有志 
会員数：１１ 

深溝グループ女性の会は、令和６年度よ
り連絡係を決めて、設立準備を進めている
女性の会です。今年度は、初めて講座をも
ちました。 

○主な活動 
 ・ネイルオイル講座（１０月） 

 


